

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 21P/13/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7522203126
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 07. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2022:7522203126.2

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie samosudkyňou JUDr. Janou Dudíkovou vo veci starostlivosti súdu o maloletého U. M., D.. XX.X.XXXX, H. N. S. L. XX, toho času Centrum pre deti a rodiny Remetské Hámre, Remetské Hámre 31, zastúpeného poručníkom Centrom pre deti a rodiny Košice - Hurbanova, Hurbanova 42, Košice, a procesným opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťa rodičov nebohej V. M., R.. XX.X.XXXX a otca neurčeného, na návrh Centra pre deti a rodiny Košice - Hurbanova, Hurbanova 42, Košice, za účasti Obce Veľká Ida, v konaní o zmenu poručníka, takto

rozhodol:

Ustanovuje mal. U. M., D.. XX.XX.XXXX, za poručníka obec Veľká Ida, ktorá ho bude zastupovať a spravovať jeho majetok namiesto rodičov s tým, že rozhodnutie poručníka týkajúce sa každej podstatnej veci maloletého dieťaťa vyžaduje schválenie súdu.

Týmto sa mení rozsudok Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 19P/93/2014-18 zo dňa 30.04.2014.

odôvodnenie:

Navrhovateľ - poručník maloletého dieťaťa, podal návrh na zmenu poručníka maloletému U., ktorý odôvodnil tým, že maloletý bol dňa 6.5.2022 premiestnený z Centra pre deti a rodiny Košice - Hurbanova do Centra pre deti a rodiny Remetské Hámre na špecializovanú samostatnú skupinu pre deti s duševnou poruchou, a to na základe uznesenia Okresného súdu Košice - okolie sp. zn. 9P/54/2022 zo dňa 3.3.2022.

Súd vykonal dokazovanie výsluchom navrhovaného poručníka, listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v spise a zistil nasledovný stav veci:

Rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie č. k. 19P/319/2012 zo dňa 15.02.2013, právoplatným dňa 21.03.2013, bola maloletému nariadená ústavná starostlivosť v Centre pre deti a rodiny Hurbanova - Košice.

Rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie č. k. 19P/93/2014-18 zo dňa 30.04.2014, právoplatným dňa 17.06.2014, bol maloletému dieťaťu ustanovený za poručníka Detský domov Hurbanova 42, Košice.

Uznesením Okresného súdu Košice - okolie č.k. 9P/54/2022-9 zo dňa 03.03.2022, právoplatným dňa 06.04.2022, bolo maloleté dieťa zverené do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Remetské Hámre. Zo správy zariadenia vyplýva, že maloleté dieťa bolo do zariadenia prijaté dňa 06.05.2022. Maloleté dieťa je umiestnené na špecializovanej samostatne usporiadanej skupine pre deti s duševnou poruchou.

Dňa 04.07.2022 bola zo strany kolízneho opatrovníka kontaktovaná Obec Veľká Ida vo veci získania súhlasu na ustanovenie poručníka maloletému dieťaťu. Zástupca obce vo svojom vyjadrení uviedol

súhlas. Na základe uvedených skutočností kolízny opatrovník navrhuje určiť za poručníka maloletému dieťaťu U. M., D.. XX.XX.XXXX, Obec Veľká Ida.

Na pojednávaní dňa 25.7.2022 Obec Veľká Ida s ustanovením za poručníka maloletému dieťaťu súhlasila.

Podľa § 56 ods. 1 Zákona o rodine, ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

Podľa § 56 ods. 2 Zákona o rodine, poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

Podľa § 56 ods. 3 Zákona o rodine, ak sa poručník o dieťa osobne nestará, dohliada na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

Podľa § 57 ods. 3 Zákona o rodine, ak nebolo možné ustanoviť za poručníka žiadnu fyzickú osobu, súd ustanoví za poručníka obec a v prípadoch maloletých detí bez sprievodu orgán sociálnoprávnej ochrany podľa osobitného predpisu.

Podľa § 58 ods. 3 Zákona o rodine, poručník je povinný vykonávať svoju funkciu riadne a v najlepšom záujme maloletého dieťaťa. Za jej riadny výkon zodpovedá súdu. Rozhodnutie poručníka týkajúce sa každej podstatnej veci maloletého dieťaťa vyžaduje schválenie súdu.

Na základe vykonaného dokazovania a zisteného skutočného stavu veci, vzhľadom k tomu, že maloleté dieťa bolo dňa 6.5.2022 na základe uznesenia Okresného súdu Košice - okolie sp. zn. 9P/54/2022 zo dňa 3.3.2022 premiestnené z Centra pre deti a rodiny Košice - Hurbanova do Centra pre deti a rodiny Remetské Hámre, to znamená stratilo akúkoľvek väzbu na pôvodne ustanoveného poručníka, súd dospel k záveru, že je potrebné návrhu vyhovieť.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku uznesenia a za nového poručníka maloletému dieťaťu ustanovil Obec Veľká Ida, v ktorej má maloletý evidovaný trvalý pobyt, s čím navrhovaný poručník súhlasil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom Okresného súdu Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, ak tento nedostatok nemožno napraviť v konaní pred odvolacím súdom, c) súd prvej inštancie v dôsledku nesprávneho právneho posúdenia veci nevykonal navrhované dôkazy, ak nie je účelné doplniť dokazovanie odvolacím súdom, alebo d) nejde o rozhodnutie vo veci samej a dôvody, pre ktoré bolo vydané, zanikli alebo ak také dôvody neexistovali.